

# 数百米长道路没路灯, 市民出行不便

## 西固区陈坪街道: 已向住建局申请安装



近日,兰州市西固区居民张先生向奔流新闻·兰州晨报“记者帮”热线(0931)8159555反映,西固区的元坨峁沟洪道长期以来一直没有路灯,给附近居民出行带来不便,希望有关部门能够进行解决。

在接到张先生的反映后,记者来到西固区的元坨峁沟洪道(福利东路-西固东路段),看到这条长数百米的道路上没有一盏路灯。在沿着道路向东走时有一个火车轨道,下面是一条供行人通行的涵洞。天黑后,这一长段路对于不熟悉的人来说,走起来存在困难。尤其在下班和放学的高峰时段,不少市民需要借助手机的手电筒通行。

“这条路向北走便是陈官营火车站,所以上下班人较多。附近有兰炼一

中、兰炼一小、兰州92中等多所学校,学生也比较多。”张先生说:“不少学生经过这段路都需要家长接送,不放心孩子独自走。”

据了解,2022年1月,西固区水务局开展了元坨峁沟洪道(福利东路至西固东路段)生态环境整治工程,完成了洪道内破损的护岸段拆除重建、修建了堤顶路、生态环境整治等建设任务,但一直没有安装路灯,这也成了大家的烦心事。记者在联系兰州市路灯

管理所西固站了解情况时,工作人员表示,福利东路至西固东路段道路未移交给他们,所以他们无法进行路灯的管理和安装。随后,记者又联系到西固区水务局,工作人员告诉记者,他们只负责河洪道的治理,路灯不在其职责范围内。记者又向这段道路所在的陈坪街道进行了解,工作人员表示会先到现场勘查情况。在记者了解后不久,陈坪街道为了方便居民通行,由陈官营社区出资安装了三盏临时路

灯。

1月3日,记者再次来到该路段,看到火车道通道内以及火车道通道以东已经安装了三盏路灯,但是火车道西面并未安装路灯。陈坪街道工作人员告诉记者:“我们已经将安装路灯的工作列到了2025年的工作计划中,已经向西固区住建局递交了安装路灯的申请,但是这需要一段时间。我们也会继续督促相关部门办理此事。”

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

## 欢度元旦 喜迎新年



迎新文艺演出。

### 西固区迎新文艺演出精彩纷呈

2024年12月31日,由甘肃省文化馆主办,西固区文化馆承办的《相约千年》迎新文艺演出在西固区石化文化宫上演。本场活动既是甘肃省“全民美育 春绿陇原”百姓文化广场新年首场惠民演出,也是西固区新春文化惠民系列活动的正式启幕。

近年来,西固区立足文化资源禀赋,

开展文化惠民、文化为民、文化乐民工程,深入推进全民艺术普及,高标准举办“春绿陇原·西固之夏百姓大舞台”“黄河大合唱”“周末大舞台”“非遗传统文化进校园”等群众文艺活动,为推进建设现代化中心城区新名片提供精神动力和文化支撑。

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

### 酒泉路街道举行迎新年文艺汇演

近日,兰州市城关区酒泉路街道举办了主题为“迎新年、展风采”文艺汇演暨2024年度星级文化团队及优秀文化骨干表彰大会。此次活动以总结2024年街道文化工作成果、表彰优秀团队和个人的形式举行。

文艺汇演在一首首耳熟能详的经典歌曲,一段段灵动的舞姿,既展现了新时代街道文化团队、个人精神风貌和活力,

同时也丰富了辖区中老年人的精神文化生活。在汇演活动中,街道还对辖区内18名文艺骨干和6支星级文化团队进行了表彰,其中评出三星级文化团队2支,二星级文化团队3支,一星级文化团队1支。

新的一年,酒泉路街道将继续“秉承服务群众、传承文化、创新发展”的理念,推动街道文化建设再上新台阶。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

### 400名环卫工人喜收新年“大礼包”

在2025年元旦来临之际,为表达对一线环卫工人的关爱和敬意,近日,兰州市榆中县城市管理局联合辖区爱心企业“2+5”连锁便利店为榆中县400名环卫工人送上新春“温暖大礼包”,礼包内装有洗衣液、洗衣粉、香皂、肥皂、劳保手套等日用品,感谢环卫工人为美化城市环境作出的

贡献。

据了解,“2+5”连锁便利店作为爱心企业,不仅为环卫工人送上新年慰问品,今年还在每个店里增设了环卫工人爱心驿站,解决了榆中县环卫工人吃饭难、喝水难、休息难、入厕难等实际问题。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

### 和谐邻里乒乓球友谊赛迎新年

近日,兰州市七里河区敦煌路街道任家庄街西社区携手仁恒美林郡物业公司,在辖区美林郡小区党群活动中心,举办了“和谐邻里迎新年”乒乓球友谊赛,吸引了辖区内众多乒乓球爱好者的热情参与。

本次比赛分为男子单打、女子单打和

双打,实行11分制。随着裁判的一声令下,比赛正式开始,选手们迅速进入状态,纷纷拿出自己的看家本领,接发球抢攻、滑步击球、正反手侧旋球……每一个精彩的瞬间都引得现场观众喝彩。

奔流新闻·兰州晨报记者 张雪芬

## 西固区先锋路街道 用心用情当好群众“贴心人”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨)近年来,兰州市西固区先锋路街道以加强党的基层党组织建设为抓手,创新构建“田字型”基层治理体系,在基层治理方面取得显著成效。

创新调解机制,化解物业纠纷。街道创新成立先锋路街道物业纠纷人民调解委员会,构建“一纠四方”联动工作机制。在供暖季,依托平台,通过协商议事、法律援助等方式,成功解决幸福九街区等一系列供暖矛盾纠纷,化解成功率达100%。

细化网格管理,服务居民生活。街道将42个居民小区划分为46个网格,分配39名网格员和7名专属网格员,利用“幸福管家”“窗帘之约”“敲门小分

队”等做法,走进居民家中,发现、收集并解决了7大类230余个涉及社区安全、邻里矛盾等问题。

改善居住环境,完善设施建设。针对庄浪东西社区问题,街道进行外墙保温改造。还通过整合场地等措施,在小区内规划出200余个停车位,新建10处电动车充电点位、配备80个充电桩。利用花园小区闲置车棚打造退管人员活动中心,设置多种功能室。

关注特殊群体,提供贴心服务。“幸福餐桌”项目解决了幸福社区及周边特殊老年人做饭、吃饭难题。街道还开办“爱心托管班”,在寒暑假为双职工等子女提供托管服务,解决孩子放学后的托管问题。

## 卫生间水管老化破裂 街道协调化解邻里“漏水”纠纷

近日,家住兰州市城关区居安小区26号楼2单元的居民李女士向铁路西村街道居安社区打来求助电话,称楼上漏水导致家中客厅天花板出现水渍、墙皮脱落,不仅影响美观,还存在电路短路的安全隐患。与楼上住户沟通时产生分歧争执,希望社区介入协调。

了解到情况后,居安社区秉持“接诉即办”原则,联合物业公司维修人员迅速上门排查,初步判定是楼上卫生间

水管老化破裂所致。在协调解决方案时,因维修费用分摊及老旧管线更换施工不便等问题,双方产生分歧。社区工作人员聚焦矛盾根源,站在双方角度分析利弊,经过耐心的劝解和沟通,李女士和楼上住户最终达成了一致意见,由社区联系专业维修人员入场更换水管、重做防水,协调物业给予费用优惠,减轻楼上住户经济压力。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

## 城关区94对新人 元旦“甜蜜”领证

2025年新年第一天,兰州市城关区政务服务中心婚姻登记大厅里热闹非凡,共有94对新人在这里办理了结婚登记手续。记者从城关区民政局了解到,城关区政务服务中心提前精心部署,确保元旦当日登记过程顺利。同时还精心布置,营造出温馨浪漫的氛围,并抽调精干力量组建专业的帮办引导队伍,为新人提供贴心服务。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍



新人办理结婚登记手续。